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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΠΑΑ) 2007-2013 

 

ΑΞΟΝΑΣ 2 

ΜΕΤΡΟ 214 «ΓΕΩΡΓΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ» 

ΔΡΑΣΗ 1.4 «ΑΜΕΙΨΙΣΠΟΡΑ ΜΕ ΞΗΡΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ» 

 

2η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

 Ο ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  Η Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α.- ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 

Καλεί 

 

όλους τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς με δικαίωμα συμμετοχής 

 

να συμμετάσχουν στη δράση 1.4. «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές», του μέτρου 2.1.4 

«Γεωργοπεριβαλλοντικές Ενισχύσεις» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013 του Καν.(ΕΚ) 1698/2005 του 

Συμβουλίου για τη στήριξη της Αγροτικής Ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο. 

Η δράση 1.4 του μέτρου 2.1.4 του Άξονα 2 του ΠΑΑ 2007-2013 εφαρμόζεται με βάση: 

1. Τον Καν. (ΕΚ) 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), όπως τροποποιημένος ισχύει και ιδιαίτερα τα άρθρα 36 παρ. iv και 39. 

2. Τους Καν. (ΕΚ) 1974/2006 και (ΕΚ) 65/2011 της Επιτροπής, όπως τροποποιημένοι ισχύουν. 

3. Την υπ. αριθ. Ε(2007) 6015/29.11.2007 απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία εγκρίθηκε το Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013, όπως ισχύει κάθε φορά, καθώς και τις τροποποιήσεις του ΠΑΑ, που δεν 

απαιτούν τροποποίηση της παραπάνω απόφασης της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων για την έγκριση του ΠΑΑ. 

4. Το Ν. 3614/2007, όπως τροποποιήθηκε και ισχύσει και ειδικότερα το άρθρο 37  

5. Την υπ. αριθ. 12194 /7.11.2011 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 2624/ 8-11-2011) «Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις στο πλαίσιο της 

Δράσης 1.4. «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές» και της Δράσης 2.3 «Σύστημα  

Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή καπνού», του Μέτρου 214 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α) 

2007-2013. 

6. Την υπ. αριθ. 1564 /8.2.2012 (ΦΕΚ 546/Β΄/2.3.2012)  «1η Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 12194/ 7.11.2011 (ΦΕΚ 2624/Β/ 

2011 κοινής υπουργικής απόφασης «Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις στο πλαίσιο της Δράσης 1.4. ‘‘Αμειψισπορά με 

ΑΔΑ: ΒΕΙΞΒ-Π7Η



 

 

2 

ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές’’ και της Δράσης 2.3 ‘‘Σύστημα  Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην 

παραγωγή καπνού’’, του Μέτρου 214 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α) 2007-2013.» 

7. Την αριθ. 4033/18-8-2011 απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης με την οποία εγκρίνονται τα κριτήρια επιλογής 

πράξης. 

8. Την με αριθμ. 8932/22-9-2008 (ΦΕΚ. 2153/Β/16-10-2008) απόφαση Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το 

Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013», όπως ισχύει κάθε 

φορά. 

9. Την υπ. αριθ. 4927/28.11.2012  σύμφωνη γνώμη της ΕΥΔ ΠΑΑ. 

 

1. Στόχος της  δράσης 1.4 «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές» του μέτρου  2.1.4  

Στόχος της  δράσης 1.4 «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές» του μέτρου 2.1.4  είναι η 

προστασία του περιβάλλοντος μέσω της μείωσης της κατανάλωσης αρδευτικού νερού, της χρήσης χημικών εισροών, καθώς 

και ο περιορισμός των αερίων του θερμοκηπίου.  

 

Η δράση 1.4 του μέτρου 2.1.4 «Γεωργοπεριβαλλοντικές Ενισχύσεις» συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και το Ελληνικό Δημόσιο.  

Φορέας εφαρμογής είναι η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης – Ανταγωνιστικότητα του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Φορείς υλοποίησης είναι οι οικείες Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας των Αιρετών Περιφερειών με δυνατότητα ανάθεσης 

υλοποίησης στις Περιφερειακές Ενότητές τους.  

Φορέας διαχείρισης ορίζεται η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-13 (ΕΥΔ ΠΑΑ).  

Οργανισμός Πληρωμής είναι ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και 

Εγγυήσεων  (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.). 

Φορείς παραλαβής και καταχώρησης αιτήσεων ορίζονται και οι Οργανώσεις Παραγωγών Καπνού (ΟΠΚ, ΕΑΣ, ΚΕΠΠΥΕΛ). 

 

2. Πιστώσεις - Χρηματοδότηση 

Για την παρούσα πρόσκληση το σύνολο των πιστώσεων ανέρχεται σε τρία εκατομμύρια Ευρώ (3.000.000 €) και αφορούν 

Δημόσια Δαπάνη. 

Το μέτρο 2.1.4. του ΠΑΑ 2007 – 2013 συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) 

με ποσοστό από 50-80%, ανάλογα με τον τόπο εφαρμογής (Περιφέρεια Σύγκλισης, Περιφέρεια μη σύγκλισης) και από 

εθνικούς πόρους, σύμφωνα με το χρηματοδοτικό σχήμα του Μέτρου 214 του ΠΑΑ 2007−2013, όπως ισχύει κάθε φορά 

 

3. Περίοδος υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης  

Περίοδος υποβολής αιτήσεων ορίζεται η περίοδος από 8/2/2013 έως 8/3/2013. Η διαδικασία υποβολής περιγράφεται στις 

παραγράφους 4 και 7 της παρούσας πρόσκλησης.                             

 

4. Τόπος υποβολής των αιτήσεων ενίσχυσης  

Οι ενδιαφερόμενοι – υποψήφιοι δικαιούχοι, αφού λάβουν γνώση των όρων και προϋποθέσεων για συμμετοχή στη δράση 1.4  

«Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές», υποβάλλουν στη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της οικείας Περιφερειακής Ενότητας ή στις κατά τόπους Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΑΣ) ή στις 

Οργανώσεις Παραγωγών Καπνού (ΟΠΚ) ή στα κατά τόπους Κέντρα Ελέγχου Πιστοποίησης Πολλαπλασιαστικού Υλικού Και 

Ελέγχου Λιπασμάτων (ΚΕΠΠΥΕΛ), αίτηση ενίσχυσης πλήρως συμπληρωμένη. Οι αιτούντες μετά την κατάθεση της αίτησης 

ενίσχυσης λαμβάνουν ηλεκτρονικό πρωτόκολλο από το μηχανογραφικό σύστημα.  
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Η κάθε αίτηση ενίσχυσης υποβάλλεται σε ένα μόνο φορέα, ανεξάρτητα αν η εκμετάλλευση βρίσκεται σε περισσότερους του 

ενός νομούς οι οποίοι υπάγονται σε διαφορετικούς φορείς υλοποίησης. Στην τελευταία περίπτωση, η αίτηση ενίσχυσης 

υποβάλλεται στον τόπο υποβολής της Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ). 
 

Οι αιτήσεις ενίσχυσης που υποβάλλονται στις οικείες Ε.Α.Σ, ΟΠΚ, ΚΕΠΠΥΕΛ, μετά και την καταχώρησή τους στο 

μηχανογραφικό σύστημα, διαβιβάζονται εντός 10 εργασίμων ημερών από την κατάθεσή τους, στις αρμόδιες Δ/νσεις Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της Περιφερειακής Ενότητας με ευθύνη των ΟΠΚ, ΕΑΣ, ΚΕΠΠΥΕΛ κατά περίπτωση.. 

 

5. Πεδίο εφαρμογής  

α. Περιοχές Παρέμβασης 

Η δράση 1.4 εφαρμόζεται στις καπνοπαραγωγικές περιοχές και ειδικότερα στους Νομούς Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Δράμας, 

Καβάλας, Σερρών, Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Χαλκιδικής, Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης, Φλώρινας, 

Καρδίτσας, Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Άρτας, Ιωαννίνων, Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Βοιωτίας, Ευρυτανίας, 

Φθιώτιδας, Φωκίδας, Αργολίδας, Κορινθίας και Λακωνίας. 

β. Τομείς παρέμβασης 

Σύμφωνα με την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, επιλέξιμα είναι τα αγροτεμάχια, με ελάχιστο μέγεθος 0,05 

Ha, τα οποία καλλιεργήθηκαν με αρδευόμενο αραβόσιτο, βαμβάκι και μηδική στις περιοχές παρέμβασης και δηλώθηκαν στην 

ΑΕΕ του 2012. 

 

6. Δικαιούχοι  -  κριτήρια ένταξης 

Α.  Δικαιούχοι των ενισχύσεων για τη δράση 1.4 μπορούν να κριθούν αγρότες, φυσικά και νομικά πρόσωπα, οι οποίοι έχουν 

ενεργοποιήσει, το 2009 δικαιώματα προερχόμενα από τον καπνό στις περιοχές παρέμβασης και είναι εγγεγραμμένοι στο 

Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων. 

Δεν μπορούν να κριθούν δικαιούχοι των ενισχύσεων: 

 Πρόσωπα, τα οποία έχουν ενταχθεί στο καθεστώς της Πρόωρης Συνταξιοδότησης και οι σύζυγοι αυτών. 

 Διάδοχοι πρόωρης συνταξιοδότησης με δεκαετή αποκλεισμό 

 Πρόσωπα, τα οποία έχουν αποκλεισθεί από τις ενισχύσεις των γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων ή δράσεων και για όσο 

χρόνο ισχύει ο αποκλεισμός. 

ΕΝΑΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΕΤΕΧΕΙ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ ΜΙΑ (1) ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

(ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΔΡ. 1.4) ΚΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΌ ΜΙΑ (1) ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 

ΜΕΤΡΟΥ 214. 

 

Β. Κριτήρια ένταξης 

1.  Τα κριτήρια ένταξης των δικαιούχων διακρίνονται σε κριτήρια επιλεξιμότητας και κριτήρια επιλογής. 

Οι ενδιαφερόμενοι προκειμένου να κριθούν δικαιούχοι για τη δράση 1.4 «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε 

καπνοπαραγωγικές περιοχές», πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια επιλεξιμότητας. 

α. Κριτήρια επιλεξιμότητας: 

i.  Να είναι αγρότες στις καπνοπαραγωγικές περιοχές, και να έχουν ενεργοποιήσει το 2009 δικαιώματα προερχόμενα 

από τον καπνό. 

ii.  Να ασκούν αγροτική δραστηριότητα. 

iii. Να υποβάλλουν εμπρόθεσμα, με τη διαδικασία της παραγράφου 7 «Υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης - απαιτούμενα 

δικαιολογητικά», αίτηση ενίσχυσης για αγροτεμάχια της εκμετάλλευσής τους, τα οποία πρέπει να πληρούν τις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 Είναι δηλωμένα στην Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης του 2012 του ενδιαφερόμενου.  

 Κατέχονται νόμιμα καθ’ όλη την περίοδο δέσμευσης. Αποκλείονται από την ένταξη αγροτεμάχια που είναι 
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ενταγμένα σε άλλη αγροπεριβαλλοντική δράση.  

 Βρίσκονται εντός των περιοχών παρέμβασης της δράσης που οι ενδιαφερόμενοι επιθυμούν να ενταχθούν. 

 

Στην αίτηση ενίσχυσης δεν είναι δυνατόν να συμπεριληφθούν συνιδιόκτητα αγροτεμάχια. 

 

β. Κριτήρια επιλογής: 

Από τους υποψηφίους που πληρούν καταρχήν τα κριτήρια επιλεξιμότητας της προηγούμενης παραγράφου, γίνεται 

επιλογή των δικαιούχων με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις ανά δράση και τα ακόλουθα κριτήρια: 

 

Κριτήρια επιλογής Βαθμοί 

Μείωση των άμεσων ενισχύσεων ως προς το 2009:  

 30% < Ποσοστό ≤ 50% 

 25% < Ποσοστό ≤ 30% 

 15% < Ποσοστό ≤ 25% 

 5% < Ποσοστό ≤ 15% 

 Ποσοστό ≤ 5% 

 

30 

25 

20 

15 

10 

Επαγγελματίας αγρότης με αγροτικό εισόδημα μεγαλύτερο ή ίσο του 50% του συνολικού 

ετήσιου εισοδήματος  
20 

Επαγγελματίας αγρότης 10 

Μέγεθος υπό ένταξη εκμετάλλευσης: 

 Έκταση > 5 Ηα 

 0,5 Ηα < Έκταση ≤ 5 Ηα 

 Έκταση ≤ 0,5 Ηα 

 

20 

15 

10 

Έκταση σε περιοχή NATURA 2000 μεγαλύτερη του 50% της συνολικής υπό ένταξη έκτασης 20 

Έκταση σε περιοχή NATURA 2000 από 10% έως και 50% της συνολικής υπό ένταξη έκτασης 10 

 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας στη σειρά κατάταξης, προηγούνται οι καταρχήν δικαιούχοι που συγκεντρώνουν μεγαλύτερη 

βαθμολογία στα κριτήρια με τη σειρά προτεραιότητας που αναφέρονται. 

 

7. Υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης - απαιτούμενα δικαιολογητικά 

Οι ενδιαφερόμενοι, για να ενταχθούν στη δράση, πρέπει να υποβάλλουν αίτηση ενίσχυσης στο φορέα υλοποίησης ή στις 

Ε.Α.Σ., ΟΠΚ, ΚΕΠΠΥΕΛ 

Η αίτηση ενίσχυσης για να γίνει αποδεκτή και να τύχει της διαδικασίας αξιολόγησης, όπως ορίζεται στη συνέχεια, θα πρέπει: 

1.  Να υποβληθεί στο φορέα εντός των χρονικών ορίων, όπως ορίζονται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

2. Να είναι πλήρης. 

Η αίτηση ενίσχυσης είναι πλήρης, εφόσον συνοδεύεται από τα παρακάτω: 

α. Αίτηση ενίσχυσης πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη.  

β. Παραστατικά που τεκμηριώνουν τα κριτήρια ένταξης, τα  οποία  είναι: 

 Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημόσιου εγγράφου που να πιστοποιεί την 

ταυτοπροσωπία. 

 Αντίγραφα παραστατικών νόμιμης κατοχής των αγροτεμαχίων για τα οποία ζητείται ενίσχυση. 

 Καταστατικό σύστασης της εταιρείας προκειμένου για νομικά πρόσωπα και ορισμός εκπροσώπου, ο οποίος θα 

υπογράψει τη σύμβαση και θα έχει την ευθύνη της εφαρμογής της. 

γ.  Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (Σ.Π.Δ.) της προτεινόμενης για ενίσχυση εκμετάλλευσης, στο οποίο 

περιγράφεται ο τρόπος εφαρμογής των δεσμεύσεων.  
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 Με βάση το εγκεκριμένο πενταετές Σ.Π.Δ. υπολογίζεται το ετήσιο και το συνολικό ποσό της ενίσχυσης λαμβανομένων 

υπόψη του ύψους της ενίσχυσης ανά δράση και του τρόπου αξιοποίησης της προτεινόμενης για ενίσχυση 

εκμετάλλευσης.  

 

8. Δεσμεύσεις δικαιούχων 

Οι αιτούντες υποβάλλοντας την αίτηση ενίσχυσης δεσμεύονται για τα παρακάτω:  

1. Οι δικαιούχοι αναλαμβάνουν την υποχρέωση για μια πενταετία, η οποία έχει ήδη αρχίσει από την 15η Νοεμβρίου 

2012, να καλλιεργήσουν ξηρική αμειψισπορά σε ποσοστό: 

 80% της επιλέξιμης έκτασης στην περίπτωση που η ποτιστική καλλιέργεια ήταν αραβόσιτος 

 65% της επιλέξιμης έκτασης στην περίπτωση που η ποτιστική καλλιέργεια ήταν βαμβάκι 

 70% της επιλέξιμης έκτασης στην περίπτωση που η ποτιστική καλλιέργεια ήταν μηδική. 

Με βάση τις καλλιέργειες της επιλέξιμης έκτασης, οι οποίες έχουν δηλωθεί στην τελευταία αίτηση ενιαίας ενίσχυσης του 

έτους υποβολής της αίτησης ενίσχυσης (ΑΕΕ 2012), υπολογίζεται η έκταση που πρέπει να καλυφθεί με ξηρικά. Η έκταση 

αυτή των ξηρικών είναι η ελάχιστη που πρέπει ο δικαιούχος να καλλιεργεί κάθε έτος και για όλη τη διάρκεια της 

πενταετίας.  

Στην υπόλοιπη επιλέξιμη έκταση, η οποία δεν καλύπτεται με ξηρικές καλλιέργειες, καλλιεργεί αραβόσιτο ή/και βαμβάκι 

ή/και μηδική. Ωστόσο, το ποσοστό αμειψισποράς δύναται να φτάσει και το 100% της επιλέξιμης έκτασης για ένα ή 

περισσότερα έτη.  

Ως καλλιέργειες αμειψισποράς μπορούν να χρησιμοποιηθούν εκείνες που παραδοσιακά καλλιεργούνται ως ξηρικές, 

όπως είναι σκληρό και μαλακό σιτάρι, βρώμη, βίκος κλπ. (βλ. Παράρτημα). 
 

Εξαιρούνται ο ξηρικός αραβόσιτος, το ξηρικό βαμβάκι και η ξηρική μηδική. 
 

2. Να τηρούν στο σύνολο της εκμετάλλευσής τους τις απαιτήσεις της πολλαπλής συμμόρφωσης, σύμφωνα με τις εθνικές και 

κοινοτικές αποφάσεις και βάσει των εγκυκλίων του οργανισμού πληρωμής. 
 

3. Να εφαρμόζουν το εγκεκριμένο ΣΠΔ. 
 

4. Να τηρούν αγροπεριβαλλοντικό φάκελο, ο οποίος φυλάσσεται από τους δικαιούχους για τρία επιπλέον έτη μετά την 

ημερομηνία της τελευταίας πληρωμής. 
 

5. Να υποβάλλουν κατ’ έτος αίτηση πληρωμής με τη διαδικασία που προβλέπεται στην οικεία ΚΥΑ. 
 

6. Να δέχονται και να διευκολύνουν τους ελέγχους που πραγματοποιούν εξουσιοδοτημένα εθνικά και κοινοτικά όργανα. 
 

Σαν γραμμή βάσης ορίζεται: 

α)  Η κατ’ έτος υποχρέωση των δικαιούχων να καλλιεργούν και να ενσωματώνουν στο έδαφος χειμερινά ψυχανθή στο 20% 

της εαρινής καλλιέργειας, συμπληρωματικά προς αυτήν, ως επίσπορη. 

 Ο τρόπος με τον οποίο εφαρμόζεται η δέσμευση αυτή είναι ο ακόλουθος: 

 Στο 20% της επιλέξιμης έκτασης, στην οποία θα καλλιεργηθεί η εαρινή καλλιέργεια, δηλαδή ο αραβόσιτος ή το βαμβάκι, 

εγκαθίσταται και ενσωματώνεται στο έδαφος χειμερινό ψυχανθές για χλωρά λίπανση. Στην έκταση αυτή, μετά την 

ενσωμάτωση των χειμερινών ψυχανθών, καλλιεργείται η εαρινή καλλιέργεια (συμπληρωματικά – ως επίσπορη). 

β)  Από την παραπάνω υποχρέωση εξαιρούνται : 

 Οι δικαιούχοι που καλλιεργούν ετησίως στο σύνολο των ενταγμένων αγροτεμαχίων τους τουλάχιστον τρεις 

διαφορετικές ομάδες καλλιέργειας (π.χ. ξηρικά - αραβόσιτος - βαμβάκι ή σιτάρι σκληρό-σιτάρι μαλακό-αραβόσιτος). 

 Τα αγροτεμάχια στα οποία αποδεδειγμένα το έδαφος τους περιέχει 3% κατ’ ελάχιστο οργανική ουσία. 

 Τα αγροτεμάχια στα οποία καλλιεργείται μηδική. 

 

ΑΔΑ: ΒΕΙΞΒ-Π7Η



 

 

6 

Οι δικαιούχοι δύνανται να διακόψουν την τήρηση των συμβατικών τους υποχρεώσεων, χωρίς επιπτώσεις, στην περίπτωση 

που κατά τη διάρκεια της σύμβασης τεθούν πρόσθετοι όροι βάσει εθνικών και κοινοτικών διατάξεων τους οποίους ο 

δικαιούχος τεκμηριωμένα δε μπορεί να τηρήσει. 

 

9. Ύψος Ενίσχυσης 

Το ύψος ενίσχυσης ανέρχεται σε 600 €/ Ha ετησίως. 

 

10. Κυρώσεις 

Η μη τήρηση των δεσμεύσεων κατά την εφαρμογή της δράσης επισύρει τις ακόλουθες κυρώσεις: 

1.  Εκπρόθεσμη υποβολή αίτησης πληρωμής:  

Εκτός περιπτώσεων ανωτέρας βίας (άρθρο 21 οικείας ΚΥΑ), η υποβολή αίτησης πληρωμής μετά τη λήξη της προθεσμίας, 

οδηγεί σε μείωση κατά 1% ανά εργάσιμη ημέρα του ποσού που ο δικαιούχος θα είχε δικαίωμα να λάβει, εάν η αίτηση είχε 

υποβληθεί εμπρόθεσμα. Σε περίπτωση καθυστέρησης μεγαλύτερης των 25 ημερολογιακών ημερών η αίτηση θεωρείται μη 

αποδεκτή. 
 

2.  Μείωση της ενίσχυσης και αποκλεισμός από τη δράση βάσει της έκτασης 

α.  Σε καμία περίπτωση δε χορηγείται ενίσχυση για έκταση μεγαλύτερη από αυτήν με την οποία εντάχθηκε. 

β.   Διαφορά μεταξύ έκτασης σύμβασης και δηλωθείσας έκτασης. 

Εάν, για ένα συγκεκριμένο έτος, ο δικαιούχος δε δηλώσει όλες τις γεωργικές εκτάσεις και η διαφορά μεταξύ της 

συνολικής γεωργικής έκτασης που δηλώθηκε την αίτηση πληρωμής, αφενός, και της δηλωθείσας έκτασης συν τη 

συνολική έκταση των αγροτεμαχίων που δεν δηλώθηκαν, αφετέρου, υπερβαίνει το 3% της δηλωθείσας  έκτασης, το 

συνολικό ποσό των ενισχύσεων για μέτρα με βάση την έκταση που είναι καταβλητέες στον εν λόγω δικαιούχο για το 

συγκεκριμένο έτος μειώνεται σε ποσοστό 0,3%.  

100 × (έκταση σύμβασης − δηλωθείσα έκταση) 

Δηλωθείσα έκταση   

Εάν οι ανωτέρω εκτάσεις έχουν δηλωθεί στο Ο.Σ.Δ.Ε. αλλά δεν έχουν γίνει αντικείμενο αίτησης πληρωμής των 

δράσεων δεν εφαρμόζεται η κύρωση. 

γ.  Εάν η προσδιορισθείσα έκταση μιας καλλιεργητικής ομάδας ευρεθεί μεγαλύτερη από τη δηλωθείσα στην αίτηση 

πληρωμής (αιτηθείσα), η δηλωθείσα έκταση χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της ενίσχυσης και μέχρι την έκταση 

της σύμβασης.  

Εάν η δηλωθείσα έκταση στην αίτηση πληρωμής υπερβαίνει την προσδιορισθείσα έκταση για την εν λόγω 

καλλιεργητική ομάδα, η ενίσχυση υπολογίζεται με βάση την προσδιορισθείσα έκταση για την εν λόγω καλλιεργητική 

ομάδα. 

Ωστόσο, σε περίπτωση που η διαφορά μεταξύ της συνολικής προσδιορισθείσας έκτασης και της συνολικής 

δηλωθείσας έκτασης στην αίτηση πληρωμής είναι μικρότερη ή ίση με 0,1 εκτάριο και δεν αντιπροσωπεύει ποσοστό 

μεγαλύτερο του 20% της συνολικής έκτασης, η προσδιορισθείσα έκταση θεωρείται ίση με τη δηλωθείσα έκταση. Για 

τον υπολογισμό αυτό, λαμβάνονται υπόψη μόνο οι δηλωθείσες ως μεγαλύτερες εκτάσεις σε επίπεδο καλλιεργητικής 

ομάδας.  

δ.  Οι εκτάσεις που δηλώνονται από ένα δικαιούχο, για τις οποίες λαμβάνεται το ίδιο ύψος της ενίσχυσης, θεωρείται ότι 

αποτελούν μία ομάδα καλλιέργειας.  

Στην περίπτωση που η έκταση ανά ομάδα καλλιέργειας, για την οποία ο παραγωγός αιτείται ενίσχυση στο πλαίσιο 

συγκεκριμένης δράσης, υπερβαίνει την έκταση που προσδιορίζεται, το ποσοστό της απόκλισης μεταξύ αιτηθείσας και 

προσδιορισθείσας έκτασης υπολογίζεται από τον τύπο:  

100 × (αιτηθείσα  − προσδιορισθείσα) 

προσδιορισθείσα 

και οι μειώσεις υπολογίζονται ως εξής: 
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i.  Εάν η διαφορά δεν υπερβαίνει το 3% ή τα δύο (2) εκτάρια, η ενίσχυση υπολογίζεται βάσει της προσδιορισθείσας 

έκτασης. 

ii.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 3% ή τα δύο (2) εκτάρια, αλλά δεν υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας 

έκτασης, η ενίσχυση υπολογίζεται με βάση την προσδιορισθείσα έκταση, μειωμένη κατά το διπλάσιο της 

διαπιστωθείσας διαφοράς και 

iii.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας έκτασης, δε χορηγείται καμιά ενίσχυση βάσει της 

έκτασης για την εν λόγω καλλιεργητική ομάδα. 

iv.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 50% της προσδιορισθείσας έκτασης, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση, την οποία θα 

δικαιούτο ο γεωργός για το εν λόγω ημερολογιακό έτος στο πλαίσιο αυτού του μέτρου με βάση την έκταση, όπως 

προηγουμένως. Επιπλέον το ποσό της ενίσχυσης που αντιστοιχεί στη διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας και της 

προσδιορισθείσας έκτασης συμψηφίζεται με τις πληρωμές για ενισχύσεις στο πλαίσιο οποιουδήποτε μέτρου 

στήριξης σύμφωνα με το άρθρο 5β του Καν.(ΕΚ) 885/2006 της Επιτροπής, τις οποίες δικαιούται ο εν λόγω 

δικαιούχος βάσει αιτήσεων που θα καταθέσει κατά τη διάρκεια των τριών ετών εφαρμογής που έπονται του έτους 

εφαρμογής της διαπίστωσης. Εάν το ποσό δεν συμψηφίζεται πλήρως με τις εν λόγω πληρωμές, το υπόλοιπο 

παραγράφεται.  

ε.  Εάν διαπιστωθεί ότι η διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας έκτασης και της προσδιορισθείσας, οφείλεται σε παρατυπίες 

που διαπράχθηκαν από πρόθεση, δε χορηγείται η ενίσχυση την οποία θα δικαιούτο ο κάτοχος της εκμετάλλευσης στο 

πλαίσιο της συγκεκριμένης δράσης για το συγκεκριμένο ημερολογιακό έτος, εάν η διαφορά αυτή υπερβαίνει το 0,5% 

της προσδιορισθείσας έκτασης ή το 1 εκτάριο. 

Αν η εν λόγω διαφορά υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας έκτασης, ο κάτοχος της εκμετάλλευσης αποκλείεται 

από τη λήψη ενισχύσεων μέχρι ποσού ίσου με εκείνο που αντιστοιχεί στη διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας έκτασης και 

της προσδιορισθείσας και επιπλέον το ποσό αυτό συμψηφίζεται με τις πληρωμές για ενισχύσεις στο πλαίσιο 

οποιουδήποτε μέτρου στήριξης σύμφωνα με το άρθρο 5β του Καν.(ΕΚ) 885/2006 της Επιτροπής, τις οποίες δικαιούται 

ο εν λόγω δικαιούχος βάσει αιτήσεων που θα καταθέσει κατά τη διάρκεια των τριών ετών εφαρμογής που έπονται του 

έτους εφαρμογής της διαπίστωσης. Εάν το ποσό δε συμψηφίζεται πλήρως με τις εν λόγω πληρωμές, το υπόλοιπο 

παραγράφεται. 

στ. Μη τήρηση της Γραμμής Βάσης 

Στους δικαιούχους, που έχουν την κατ’ έτος υποχρέωση να καλλιεργούν και να ενσωματώνουν στο έδαφος χειμερινά 

ψυχανθή στο 20% της εαρινής καλλιέργειας, συμπληρωματικά προς αυτήν ως επίσπορη, την πρώτη φορά που 

διαπιστωθεί ότι δεν την εφάρμοσαν, γίνεται έγγραφη παρατήρηση. Με την πρώτη επανάληψη της ως άνω 

παράβασης μειώνεται η ενίσχυση κατά 10%, με τη δεύτερη επανάληψη της ως άνω παράβασης μειώνεται η ενίσχυση 

κατά 20% και με την τρίτη επανάληψη της ως άνω παράβασης συνεπάγεται αποβολή του δικαιούχου από τη δράση 

και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους. 

ζ. Όταν διαπιστωθεί η ύπαρξη άλλης καλλιέργειας ή αλλαγής χρήσης από αυτήν που έχει δηλωθεί στο εγκεκριμένο 

Σ.Π.Δ., οι εκτάσεις αυτές θεωρούνται ως μη προσδιορισθείσες.  
     

3.  Μη τήρηση της Πολλαπλής Συμμόρφωσης  

Σε περίπτωση μη τήρησης της Πολλαπλής Συμμόρφωσης εφαρμόζονται οι μειώσεις που προβλέπονται στις αποφάσεις 

εφαρμογής του εν λόγω καθεστώτος, όπως ισχύουν κάθε φορά.  
 

4.  Μη υποβολή ενιαίας δήλωσης εκμετάλλευσης και αίτησης πληρωμής από το δικαιούχο  

Ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει κάθε χρόνο αίτηση ενιαίας ενίσχυσης με αναφορά στον κωδικό παράλληλης 

δράσης που εφαρμόζει ανά αγροτεμάχιο. Μη τήρηση της ανωτέρω υποχρέωσης επιφέρει αποκλεισμό από την ενίσχυση 

για το συγκεκριμένο έτος εφαρμογής. Σε περίπτωση επανάληψης της παράβασης, ο δικαιούχος αποβάλλεται από τη 

δράση. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και στην περίπτωση μη υποβολής αίτησης πληρωμής. 
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5.  Μη τήρηση ή πλημμελής τήρηση του αγροπεριβαλλοντικού φακέλου 

Εφόσον δεν τηρείται ο προβλεπόμενος αγροπεριβαλλοντικός φάκελος από το δικαιούχο, η ενίσχυση μειώνεται κατά 3% 

για κάθε έτος διαπίστωσης της παράβασης. Στην περίπτωση που τηρείται ο φάκελος αλλά είναι ελλιπής, δεν επιβάλλεται 

την πρώτη φορά καμία κύρωση, ενώ για κάθε επόμενη φορά που διαπιστώνονται ελλείψεις στο φάκελο, επιβάλλεται 

μείωση της ενίσχυσης κατά 3%. 
 

6.  Διακοπή της σύμβασης 

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος διακόψει μονομερώς την εφαρμογή της δράσης πριν την ολοκλήρωση της πενταετίας, 

αποβάλλεται από τη δράση και επιβάλλονται κυρώσεις ως ακολούθως: 

α.  Εφόσον η διακοπή έγινε το πρώτο έτος, δε χορηγείται καμία ενίσχυση ή εφόσον έχει χορηγηθεί ενίσχυση, αυτή 

επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθείσα. 

β.  Εφόσον η διακοπή έγινε κατά τη διάρκεια του 2ου ή 3ου έτους, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση για το έτος της 

διακοπής ή εφόσον έχει χορηγηθεί ενίσχυση, το ποσό επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, προσαυξημένο με 

τους νόμιμους τόκους. Επιπλέον επιβάλλεται χρηματική ποινή που ισούται με το 50% της συνολικής ενίσχυσης που 

χορηγήθηκε τα προηγούμενα έτη. 

γ.  Εφόσον η διακοπή έγινε κατά τη διάρκεια του 4ου ή 5ου έτους δε χορηγείται καμία ενίσχυση για το έτος της διακοπής 

ή εφόσον έχει χορηγηθεί, το ποσό επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, προσαυξημένο με τους νόμιμους 

τόκους και επιβάλλεται επιπλέον χρηματική ποινή που ισούται με το 25% της συνολικής ενίσχυσης που χορηγήθηκε 

τα προηγούμενα έτη. 

Εξαίρεση από τις παραπάνω κυρώσεις αποτελούν οι περιπτώσεις που εμπίπτουν στην κατηγορία «Ανωτέρα βία» (οικεία 

ΚΥΑ). 
 

7.  Μη συνεργασία κατά τη διάρκεια των ελέγχων  

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος αρνείται τον έλεγχο ή δεν διευκολύνει ή παρεμποδίζει με οποιοδήποτε τρόπο ή δεν 

συνεργάζεται με εθνικά και κοινοτικά εξουσιοδοτημένα ελεγκτικά όργανα κατά τη διεξαγωγή των ελέγχων, η εκμετάλλευσή 

του θεωρείται ως μη ανευρεθείσα και δεν χορηγείται καμία ενίσχυση. Σε περίπτωση επανάληψης της παράβασης σε 

επόμενο έλεγχο, ο δικαιούχος υποχρεούται να επιστρέψει ως αχρεωστήτως καταβληθέντα τα ποσά που του έχουν 

καταβληθεί τα προηγούμενα έτη, προσαυξημένα με τους νόμιμους τόκους και αποβάλλεται από όλες τις δράσεις του 

γεωργοπεριβαλλοντικού μέτρου. 
 

8.  Πρόσθετες κυρώσεις 

Οι πρόσθετες κυρώσεις αφορούν σε παρατυπίες που σχετίζονται με δεσμεύσεις της δράσης:  

 Σε περίπτωση που δεν καλυφθεί το ποσοστό αμειψισποράς μέχρι το 20% επιβάλλεται κύρωση 1% του ύψους 

ενίσχυσης για κάθε ποσοστιαία μονάδα απόκλισης. Με την πρώτη επανάληψη της ως άνω παράβασης, επιβάλλεται 

κύρωση 3% του ύψους ενίσχυσης για κάθε ποσοστιαία μονάδα απόκλισης. Με τη δεύτερη επανάληψη της ως άνω 

παράβασης, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση. Τρίτη επανάληψη συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου και 

επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους. 

 Για μείωση του ποσοστού αμειψισποράς πάνω από 20% και μέχρι 50%, επιβάλλεται κύρωση 1% του ύψους 

ενίσχυσης για κάθε ποσοστιαία μονάδα απόκλισης. Με την πρώτη επανάληψη της ως άνω παράβασης, δεν 

χορηγείται καμία ενίσχυση. Δεύτερη επανάληψη συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου και επιστροφή των 

μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους. 

 Για μείωση του ποσοστού αμειψισποράς μεγαλύτερη του 50%, δε δίδεται καμία ενίσχυση και επανάληψη της ως άνω 

παράβασης συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών 

ενισχύσεων προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους. 
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9.  Υποβολή εκ προθέσεως ανακριβών στοιχείων  

Σε περίπτωση που ένας παραγωγός έχει αποβληθεί λόγω υποβολής εκ προθέσεως ανακριβών στοιχείων, είτε κατά το 

στάδιο της αίτησης ενίσχυσης είτε κατά το στάδιο της αίτησης πληρωμής, δεν έχει δικαίωμα υποβολής αίτησης ενίσχυσης 

για τα επόμενα δύο ημερολογιακά έτη από την αποβολή. 
 

10. Ιεράρχηση Μειώσεων 

Σε περίπτωση επιβολής πολλών μειώσεων, οι μειώσεις επιβάλλονται με τη σειρά που ορίζεται στην οικεία ΚΥΑ.  
 

11.   Αξιολόγηση αιτήσεων ενίσχυσης – έγκριση δικαιούχων 

Μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων ενίσχυσης ο αρμόδιος Φορέας Υλοποίησης σε είκοσι 

(20) εργάσιμες ημέρες από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των φακέλων υποψηφιότητας προβαίνει στην αξιολόγηση 

του συνόλου των αιτήσεων ενίσχυσης.  
 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων ενίσχυσης περιλαμβάνει διοικητικό και επιτόπιο έλεγχο. Ο διοικητικός έλεγχος γίνεται στο 

σύνολο των αιτήσεων ενίσχυσης ενώ ο επιτόπιος πραγματοποιείται μόνον σε περίπτωση καταγγελίας ή υπόνοιας για απάτη.  
 

Κατά το στάδιο της αξιολόγησης, για τις αιτήσεις ενίσχυσης που δεν έχουν απορριφθεί και με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις 

και τη συνολική βαθμολογία που συγκέντρωσαν από τα κριτήρια επιλογής, οι υποψήφιοι κατατάσσονται με φθίνουσα σειρά 

σε εν δυνάμει δικαιούχους, σε επιλαχόντες και σε απορριπτόμενους.  

Οι Φ.Υ. ενημερώνουν το Φ.Ε. για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης. Ο Φ.Ε., αφού διασφαλίσει μέσω 

δειγματοληπτικών ελέγχων ότι τηρούνται τα κριτήρια ένταξης, ενημερώνει τους Φ.Υ να δημοσιοποιήσουν τις καταστάσεις με 

τους εν δυνάμει δικαιούχους, επιλαχόντες και απορριπτόμενους. Οι Φ.Υ. δημοσιοποιούν τις καταστάσεις με τους εν δυνάμει 

δικαιούχους, επιλαχόντες και απορριπτόμενους. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία δημοσιοποίησης δύνανται να υποβάλλουν 

ένσταση. Η ένσταση υποβάλλεται στο Φ.Υ. και εξετάζεται εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών, από την ημερομηνία υποβολής 

της. Τα τελικά αποτελέσματα των ενστάσεων θεωρούνται οριστικά και σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτά καταρτίζονται οι 

οριστικές καταστάσεις των καταρχήν δικαιούχων, επιλαχόντων και απορριπτόμενων. 
 

Ο Φ.Ε. εισηγείται στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την έκδοση της Απόφασης έγκρισης δικαιούχων και της 

Απόφασης απορριπτόμενων.  Η αξιολόγηση των αιτήσεων ενίσχυσης, η έγκριση των δικαιούχων και η υπογραφή των 

συμβάσεων πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική ΚΥΑ 12194 /7.11.2011 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 2624/ 8-11-

2011). 
 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες : 

1. Στις Δ/νσεις Αγροτ. Οικονομίας των αιρετών Περιφερειών ή σε άλλες κατά περίπτωση εξουσιοδοτημένες αρμόδιες 

υπηρεσίες 

2. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων www.minagric.gr , 

3. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων & Υποδομών  www.agrotikianaptixi.gr 

4. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Εθνικού Τυπογραφείου www.et.gr βρίσκονται οι δημοσιευμένες στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως υπουργικές αποφάσεις  

 

Εισηγητής 

 

 

 

 

Κ. Βακάκη 

Προϊσταμένη Β4 

 

 

 

 

Αικ. Λογοθέτου 

Προϊσταμένη ΕΥΕ 

α.α. 

 

 

 

Ευφ. Φαράκου 

Ειδ. Γραμματέας 

 

 

 

 

Αθ. Θεοχαρόπουλος 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 

 

ΑΘ. ΤΣΑΥΤΑΡΗΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

 

1. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

2. Σ.Π.Δ. 

 
3. ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΞΗΡΙΚΩΝ & ΨΥΧΑΝΘΩΝ (ΑΠΟ Α.Ε.Ε.) 

 
4. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ / ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

Τρόπος υπολογισμού του ποσοστού αμειψισποράς με ξηρικά. 
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1. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΠΡΟΣ: Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΩΤ.

ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΕΕ ΚΩΔΙΚΟΣ

Δ.Ο.Υ ΑΦΜ ΤΥΠΟΣ ΠΡΟΣΩΠΟΥ

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ

ΤΥΠΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

Α.Δ.ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΗΜ. ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΚΔΟΥΣΑ ΑΡΧΗ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΖΥΓΟΥ ΟΝΟΜΑ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΑΦΜ ΣΥΖΥΓΟΥ Δ.Ο.Υ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΔΟΣ ΑΡΙΘ. ΤΑΧ. ΚΩΔ.

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝ.ΤΗΛ. E-MAIL

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΔΟΣ ΑΡΙΘ. ΤΑΧ. ΚΩΔ.

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ- ΤΟΠΩΝΥΜΙΟ ΕΔΡΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΙΣΤΩΤ. ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ:

IBAN = International Bank Account Number

Δ.Ο.Υ ΑΦΜ Α.Μ. ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΝΟΜΑ/ΕΠΩΝΥΜΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ:

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΔΡΑΣ Δ/ΝΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ FAX Τ.Κ E-MAIL

Σύμφωνα με τα παραπάνω:

Είμαι καπνοπαραγωγός με ενεργοποιημένα το 2009 δικαιώματα από τον καπνό, στις περιοχές παρέμβασης 

Μέρος της υπό ένταξη έκτασής μου βρίσκεται σε περιοχή NATURA 2000

?  έκταση μεγαλύτερη 50%

? έκταση μεγαλύτερη από 10% και μικρότερη ή ίση από 50%

Τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσής μου δηλώνονται στην Αίτηση Ενιαίας Εκμετάλλευσης έτους 2011 

Τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσής μου κατέχονται νόμιμα καθ' όλη τη διάρκεια της 5ετίας 

Δεν έχω ενταχθεί στο καθεστώς της Πρόωρης Συνταξιοδότησης ή ο/η σύζυγός μου

Δεν είμαι διάδοχος πρόωρης συνταξιοδότησης με 10ετή αποκλεισμό

ΓΙΑ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ:

* Έχει νομική προσωπικότητα όπως ορίζεται στο εμπορικό δίκαιο

ΕΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
1
:  

1
 Έτος σύμφωνα με το οποίο προκύπτει η επιλεξιμότητατα του κάθε αγροτεμαχίου σε σχέση με την καλλιέργεια που υπήρχε. 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑ 

ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ 

(υποχρεωτικό πεδίο)

Α5. ΕΙΔΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ

Α2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΔΡΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Α3. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ

ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΜΕΤΡΟ 2.1.4 "ΓΕΩΡΓΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ" ΤΟΥ ΠΑΑ

ΔΡΑΣΗ 1.4 «ΑΜΕΙΨΙΣΠΟΡΑ ΜΕ ΞΗΡΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ»

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΚΑΝ(ΕΚ) 1698/2005 ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Α1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΕΩΡΓΟΥ - ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Α4. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Σας ενημερώνουμε, ότι ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Δομοκού 5, Τ.Κ. 104 45

ΑΘΗΝΑ) συλλέγει, διατηρεί σε αρχείο και επεξεργάζεται τα προσωπικά δεδομένα που συγκεντρώνει από τις αιτήσεις Ενίσχυσης και ΛοιπώνΚαθεστώτων

Στήριξης. Σκοπός της συλλογής, διατήρησης και επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων είναι η διασταύρωσή τους με λοιπά αρχεία του και ευρύτερου

δημοσίου τομέα προκειμένου να προσδιοριστούν τα αναλυτικά στοιχεία των πληρωμών. Αποδέκτες συγκεκριμένων δεδομένων, τα οποία δικαιούται ή
υποχρεούται να διαβιβάζει ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. βάσει νόμου ή δικαστικής απόφασης αποτελούν, δημόσιες υπηρεσίες, δικαστικές αρχές, δημόσιοι λειτουργοί ή

τρίτοι. Αποδέκτες όλων των δεδομένων αποτελούν η Διοίκηση και οι υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους. Επιπλέον σας

ενημερώνουμε ότι τα αναλυτικά στοιχεία των πληρωμών σας θα δημοσιοποιηθούν στο διαδίκτυο, σύμφωνα με το άρθρο 44α του Καν (ΕΚ) 1290/2005 για

την χρηματοδότηση της κοινής γεωργικής πολιτικής όπως τροποποιήθηκε από τον Καν (ΕΚ) 1437/2007 του Συμβουλίου και τον Καν (ΕΚ) 1259/2008 της

Επιτροπής. Τα δημοσιοποιημένα στοιχεία ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν σε ελέγχους από τα αρμόδια εθνικά και κοινοτικά όργανα. Για την άσκηση του
δικαιώματος πρόσβασης ή αντίρρησης αναφορικά με την επεξεργασία δεδομένων και τη δημοσιοποίησή τους μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο

Ενημέρωσης του Πολίτη του ΟΠΕΚΕΠΕ τηλ. 8011123456.

Υ
Υ
ΥΥΥΥ

Υ
Υ
Υ

Υ

Υ

Υ

Υ

Υ
Υ
Υ
Υ
Υ

Υ
Υ
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α/α 

Α/Α 

αγρ. 

ΑΕΕ

ΧΑΡΤ/ΦΙΚΟ 

ΥΠΟΒΑΘΡΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΤΟΠΟ-

ΘΕΣΙΑ

ΟΜΑΔΑ 

ΚΑΛ/ΓΕΙΑΣ 

(Ha)

ΨΗΦΙΟΠ/ΝΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 

(Ηa)

AITOYMENH 

ΨΗΦΙΟΠ/ΝΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 

ΠΡΟΣ 

ΕΝΤΑΞΗ 

(Ηa)

ΑΙΤΗΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 

ΣΤΗ 

ΔΡΑΣΗ 1.4 

(Ν/Ο)  

ΞΗΡΙΚΟ/ 

ΠΟΤΙΣΤΙΚΟ 

(Ξ/Π)

ΤΟΥΛΑ-

ΧΙΣΤΟΝ 

3%  

ΟΡΓΑΝ. 

ΟΥΣΙΑ 

(Ν/Ο)

ΣΥΓΚΑΛ/ΓΕΙΑ
1 

(Ν/Ο)
Ι/Ε/Μ

2

Σ
3 

(Ν/Ο

)

ΚΑΝ/ΚΗ 

ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

92/43 & 

79/49

1

2

3

4

5

6

1
 Συγκαλλιέργεια δεν γίνεται δεκτή

2
 Ι/Ε/Μ  =Iδιόκτητο/ Eνοικιαζόμενο/ Mικτό.

3
 Σ = Συνιδιοκτησία. Συνιδιοκτησία δεν γίνεται δεκτή.

Ο – Η ΑΙΤ…………..

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 (αγροτεμάχια δικαιούχου)

 

 

ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Δηλώνω ότι: 
       * Είμαι νόμιμος κάτοχος των αγροτεμαχίων που δηλώνονται  στην παρούσα αίτηση ενίσχυσης. 

* Δεν είναι σε ισχύ ποινή αποκλεισμού μου για συμμετοχή σε αγροπεριβαλλοντική δράση λόγω αποβολής από άλλα 
αγροπεριβαλλοντικά μέτρα. 

* Έχω λάβει γνώση των απαιτήσεων της Πολλαπλής Συμμόρφωσης, τα οποία και υποχρεούμαι να εφαρμόζω στο σύνολο της 
ενταγμένης εκμετάλλευσής μου. 

* Στα αγροτεμάχια της παρούσας αίτησης ενίσχυσης δεν υπάρχει συγκαλλιέργεια. 

* Τα αγροτεμάχια της παρούσας αίτησης ενίσχυσης δηλώνονται στην Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ) έτους 2012 

* Υποβάλλω και εφαρμόζω ΣΠΔ της εκμετάλλευσης 5ετούς διάρκειας (υπογεγραμμένο από τον ίδιο ή από σύμβουλο) 

* Τηρώ αγροπεριβαλλοντικό φάκελο για τη δράση 
    * Υποβάλλω σε ετήσια βάση αίτηση πληρωμής 
    * Δέχομαι να διευκολύνω τους ελέγχους που πραγματοποιούνται από εξουσιοδοτημένα εθνικά και κοινοτικά όργανα. 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΣΑΣ ΥΠΟΒΑΛΛΩ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  

ΚΩΔΙΚΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗ 

ΦΥΣΙΚΟ/ 
ΝΟΜΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΟ 
(ΦΠ/ΝΠ) 

ΤΙΤΛΟΣ 

1  □   

Παραστατικά νόμιμης κατοχής και χρήσης για το σύνολο των αγροτεμαχίων 
τα οποία αιτούμαι να ενταχθούν στο μέτρο (κτηματολόγιο, τίτλοι ιδιοκτησίας, 
συμβολαιογραφική πράξη σύσταση επικαρπίας, πιστοποιητικό μεταγραφής 
της από υποθηκοφυλακείο, ενοικιαστήρια τουλάχιστον 5ετούς διάρκειας) ή 
Ε9. 

2  □   Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) πενταετούς διάρκειας    

3  □   
Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημοσίου 
εγγράφου που πιστοποιεί την ταυτοπροσωπεία 

4  □   
Εργαστηριακή ανάλυση για την ύπαρξη οργανικής ουσίας κατ' ελάχιστον 3% 
στην οποία αποτυπώνεται το χαρτογραφικό υπόβαθρο του αγροτεμαχίου. 

5  □   
Καταστατικό σύστασης της εταιρείας - για νομικά πρόσωπα- και ορισμός 
εκπροσώπου.   

6  □   
Αντίγραφο πρώτης σελίδας του τραπεζικού βιβλιαρίου (σε περίπτωση που 
είναι διαφορετικός από αυτόν που έχει δηλωθεί στην Αίτηση Ενιαίας 
Ενίσχυσης) 

          
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ : …………………………… 

   
          
Δηλώνω υπεύθυνα σε γνώση του Ν. 1599/86 ότι: 

     
1. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται συτην αίτηση είναι αληθή και ακριβή. 

   
2. Γνωρίζω τους όρους και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την παρούσα αίτηση και είμαι ενήμερος σχετικά με 
τις κυρώσεις που επιβάλλονται σε περίπτωση μη τήρησης των υποχρεώσεων. 

3. Θα συμμορφώνομαι με την εθνική και κοινοτική νομοθεσία. 
4. Θα τηρώ αγροπεριβαλλοντικό φάκελο 

5. Θα παρέχω κάθε πρόσθετη πληροφορία και θα διευκολύνω τους κοινοτικούς και εθνικούς ελεγκτικούς μηχανισμούς. 

6. Η αίτησή μου είναι μοναδική σε επίπεδο επικράτειας στο πλαίσιο της Δράσης 1.4 
   

          
ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΓΝΗΣΙΟ ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΟΥ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ 

 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ … / … /… 

     
          

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ – ΥΠΟΓΡΑΦΗ – ΣΦΡΑΓΙΔΑ 
   

Ο – Η ΑΙΤ…………. 
 

          

          

          
(για τη θεώρηση) 

      

          

          

          

ΑΔΑ: ΒΕΙΞΒ-Π7Η
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2. ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ΣΠΔ) 

 
Δράση 1.4 «Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες σε καπνοπαραγωγικές περιοχές»,  

του Μέτρου 214 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α) 2007-2013 
 

 
Α. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

Επώνυμο: 
(φυσικό πρόσωπο) 

Όνομα: Όνομα πατέρα: 

Επωνυμία:  
(νομικό πρόσωπο) 

Έδρα εκμετάλλευσης: 

Τηλέφωνο:  Fax: 

Α.Φ.Μ.:  

e-mail: 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΝΤΑΚΤΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ (ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ) 

Επώνυμο/Επωνυμία: Όνομα: 

Τηλέφωνο:  Α.Φ.Μ.: 

Αριθμός μητρώου ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε.: 

e-mail: Fax: 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνολική έκταση εκμετάλλευσης (Ha): 

Αιτούμενη προς ένταξη έκταση (Ha): 

Εγκεκριμένη προς ένταξη έκταση (Ha): 

ΑΔΑ: ΒΕΙΞΒ-Π7Η
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Β. ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ           

 
Αμειψισπορά με ξηρικές καλλιέργειες 

Αγροτεμάχια εντός προγράμματος  

α/α 
αιτ. 

ενισχ 

Kωδ. Αγρ. 
αγροπερ. 

Χαρτογρ. 
υπόβαθρο 

Αιτούμενη 
ψηφιοποιημένη 

έκταση προς 
ένταξη  
(Ha) 

Επιλεξ. 
Καλ/γεια 

Έκταση 
Σ.Π.Δ. 
(Ha) 

Δημοτ. 
Διαμέρισμα/ 
Κοινότητα 

Τοποθε-
σία 

Αμειψισπορά, ως δέσμευση του 
προγράμματος (για τα έτη 

εφαρμογής του προγράμματος) 
  

1ο 2ο 3ο 4ο 5ο 

  
 

           

  
 

           

  
 

           

  
 

           

  
 

           

  
 

   
 

        

  
 

           

  
 

           

 

 

 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ΣΥΝΤΑΚΤΗ 

 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΚΤΗ 

ΑΔΑ: ΒΕΙΞΒ-Π7Η
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2. ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

 

α) ΞΗΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΑΜΕΙΨΙΣΠΟΡΑ ΣΕ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΞΗΡΙΚΗ ΑΜΕΙΨΙΣΠΟΡΑ 

 
 
 

ΣΙΤΗΡΑ 

ΣΙΤΟΣ ΜΑΛΑΚΟΣ 

ΣΙΤΟΣ ΣΚΛΗΡΟΣ 

ΚΡΙΘΑΡΙ 

ΒΡΩΜΗ 

ΣΙΚΑΛΗ 

ΦΑΓΟΠΥΡΟ 

ΛΟΙΠΑ ΣΙΤΗΡΑ (ΠΛΗΝ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΥ) 

ΤΡΙΤΙΚΑΛΕ 

 
 
 

ΠΡΩΤΕΙΝΟΥΧΟΙ ΣΠΟΡΟΙ 

ΚΕΧΡΙ 

ΦΟΥΛΙΑ 

ΓΛΥΚΑ ΛΟΥΠΙΝΑ 

ΚΟΥΚΙΑ ΞΕΡΑ 

ΜΠΙΖΕΛΙΑ (ΞΕΡΑ ΠΙΣΣΑ) 

ΠΡΩΤΕΙΝΟΥΧΟΙ ΣΠΟΡΟΙ ΔΙΑΦΟΡΑ 

 
 
 
 
 
 

ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ 

ΒΙΚΟΣ 

ΡΟΒΗ 

ΣΜΙΓΟΣ ΚΑΡΠΟΣ 

ΣΙΚΑΛΗ 

ΚΕΧΡΙ 

ΦΑΓΟΠΥΡΟ 

ΦΟΥΛΙΑ 

ΓΛΥΚΑ ΛΟΥΠΙΝΑ 

ΚΟΥΚΙΑ ΞΕΡΑ 

ΜΠΙΖΕΛΙΑ ΞΕΡΑ (ΠΙΣΣΑ) 

ΒΡΩΜΗ 

ΚΡΙΘΑΡΙ 

ΤΡΙΤΙΚΑΛΕ 

ΣΙΤΟΣ ΜΑΛΑΚΟΣ 

ΣΙΤΟΣ ΣΚΛΗΡΟΣ 

ΣΑΝΟΣ ΚΡΙΘΑΡΙΟΥ,ΒΡΩΜΗΣ,ΒΙΚΟΥ, ΑΛΛΟΙ ΣΑΝΟΙ 

 
 

ΟΣΠΡΙΟΕΙΔΗ 

ΚΟΥΚΙΑ ΚΑΡΠΟΣ 

ΡΕΒΥΘΙΑ 

ΦΑΚΕΣ 

ΦΑΒΑ 

ΒΙΚΟΣ 

ΡΟΒΗ 

ΣΠΟΡΟΙ ΣΠΟΡΑΣ ΒΙΚΟΣ ΣΠΟΡΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 
 

ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΦΥΤΑ 

ΚΑΡΔΑΜΟ 

ΔΙΚΤΑΜΟΣ 

ΜΑΡΑΘΟΣ 

ΡΙΓΑΝΗ 

ΦΑΣΚΟΜΗΛΟ 

ΤΣΑΙ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ 

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ-ΜΑΡΑΘΟΣΠΟΡΟΣ 

ΔΕΝΔΡΟΛΙΒΑΝΟ 

ΘΥΜΑΡΙ 

ΚΟΡΙΑΝΔΡΟΣ 

ΛΕΒΑΝΤΑ 

ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΝΑ 

ΣΛΑΒΙΑ ΣΚΛΑΡΕΑ 

ΥΣΣΩΠΟΣ 

ΓΛΥΚΟΡΙΖΑ 
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β) ΨΥΧΑΝΘΩΝ ΩΣ ΕΠΙΣΠΟΡΑ (ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΙΣΠΟΡΗ ΑΜΕΙΨΙΣΠΟΡΑ (ΨΥΧΑΝΘΗ) - ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ  

ΕΠΙΣΠΟΡΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΨΥΧΑΝΘΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

 
 
 
 
 
 

ΒΙΚΟΣ 

ΚΟΥΚΙΑ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΑ 

ΛΑΘΟΥΡΙ 

ΠΙΣΣΑ 

ΡΟΒΗ 

ΒΙΚΟΣ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ 

ΨΥΧΑΝΘΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ 

ΤΡΙΦΥΛΛΙ 

ΜΗΔΙΚΗ 

ΛΟΥΠΙΝΑ 

 

4. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Ομαδοποίηση Ομάδες καλλιεργειών - Κατηγορίες 

1 Αραβόσιτος (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 3.1, 3.2, 8 - αραβόσιτος ζωοτροφής) 

2 Βαμβάκι (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 12) 

3 Μηδική (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 25, 43, 8 – μηδική ζωοτροφής) 

4 Σκληρό σιτάρι (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 1) 

5 Λοιπά σιτηρά (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 2,1) 

6 Πρωτεϊνούχοι σπόροι (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 5) 

7 Ζωοτροφές (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 8 πλην αραβοσίτου και μηδικής) 

8 Σπόροι σποράς (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 25 πλην μηδικής) 

10 Οσπριοειδή (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 11) 

11 Αρωματικά (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 41) 

12 Ψυχανθή επίσπορη (Κωδικός Ομάδας Καλλιέργειας ΑΕΕ 22)  

Έστω:  

X   έκταση με ποτιστικό αραβόσιτο  

Y   έκταση με ποτιστικό βαμβάκι  

Z   έκταση με ποτιστική μηδική 

Α       συνολική επιλέξιμη έκταση  

Β       συνολική έκταση αμειψισποράς με ξηρικά (4-11) 

Γ  έκταση ποτιστικών καλλιεργειών (1,2,3) 

Δ  συνολική έκταση με επίσπορα ψυχανθή (12) στις καλλιέργειες ποτιστικού αραβόσιτου & ποτιστικού βαμβακιού. 

Κ   έκταση με οργανική ουσία ≥ 3% 

Ζ  έκταση με καλλιέργειες μηδικής, οσπριοειδών, αρωματικών (3, 10, 11) 
Τότε: 
Η συνολική επιλέξιμη έκταση ισούται με το άθροισμα των επιμέρους εκτάσεων με ποτιστικές καλλιέργειες. Α = X + Y + Z 

 
Η συνολική έκταση που θα εφαρμοστεί αμειψισπορά με ξηρικά (καλ/γειες 4-11), θα είναι τουλάχιστον:  B ≥ 0,8.X + 0,65.Y + 0,70.Z 

   
Η έκταση στην οποία εφαρμόζεται η αμειψισπορά με ξηρικά μπορεί να είναι: B ≤ A 

 
Η υπόλοιπη έκταση είναι:  Γ ≤ A-Β 

Στην έκταση αυτή (Γ), η οποία μπορεί να καλλιεργηθεί με ποτιστικό βαμβάκι ή/και ποτιστικό αραβόσιτο (1,2), θα πρέπει να εφαρμοστεί 
επίσπορη αμειψισπορά με ψυχανθές (12).  
 
Η συνολική έκταση με επίσπορα ψυχανθή (Δ) υπολογίζεται στο 20% της έκτασης Γ, αφού πρώτα αφαιρεθούν οι εκτάσεις (Κ) με 
οργανική ουσία ≥ 3% και οι εκτάσεις (Ζ) με καλλιέργειες μηδικής, οσπριοειδών και αρωματικών (3,10,11).  
 
Δ ≤ 0,2 (Γ-Κ-Ζ) 
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